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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Christian Fühner (CDU) 

Aufbauorganisation des Niedersächsischen Kultusministeriums (Teil 3) 

Anfrage des Abgeordneten Christian Fühner (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
23.02.2023  

 

Unter Bezugnahme auf die Antworten des Kultusministeriums in den Drucksachen 19/106 und 
19/190 ergeben sich weitere Nachfragen. 

1. Vor dem Hintergrund, dass das Kultusministerium in seiner Antwort in der Drs. 19/106 auf die 
Frage, ob das VW-Aufsichtsratsmandat der Ministerin in der Linienorganisation des Kultusmi-
nisteriums betreut wird, ausgeführt hat, dass die Mitarbeitenden der Ministerin / stellvertreten-
den Ministerpräsidentin unmittelbar berichten, und in seiner Antwort in der Drs. 19/392 auf die 
Frage, ob es zutreffend sei, dass die Kultusministerin ausschließlich von Mitarbeitenden des 
MK hinsichtlich des VW-Aufsichtsratsmandates unterrichtet wird, ausgeführt hat, dass das VW-
Aufsichtsratsmandat zurzeit von einem Mitarbeitenden der Staatskanzlei betreut wird, der der 
Ministerin direkt berichtet: Welche der vorgenannten Antworten besitzt abschließende Gültig-
keit? 

2. In welcher Form finden die „direkten Berichte“ seitens des Mitarbeitenden der Staatskanzlei 
statt?  

3. Haben an den „direkten Berichten“ bislang auch die Staatssekretärin oder der Staatssekretär 
und/oder Mitarbeitende der Ministerin bzw. stellvertretenden Ministerpräsidentin teilgenom-
men? Wenn ja, welche Personen?  

4. Bestehen vor dem Hintergrund, dass das VW-Aufsichtsratsmandat gemäß obigen Ausführun-
gen zurzeit von einem Mitarbeitenden der Staatskanzlei betreut wird, seitens der Landesregie-
rung Überlegungen, die Betreuung anders zu organisieren. Wenn ja, wie?  

5. Sind unter Bezugnahme auf Frage 4 Stellen- und/ oder Personalverlagerungen seitens der 
Staatskanzlei und/oder des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Bauen und Digitalisierung an 
das Kultusministerium geplant? Wenn ja, welche?  

 

(Verteilt am 27.02.2023) 
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